

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés helyben,		vidéken:	
1 hóra	250 K	1 hóra	270 K
1 évre	30 K	1 évre	30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

A PÁPOK ESKÜJE.

A papi tanács szűkebb bizottsága a papi tanács nevében szerdán d. u. öt órakor tette le esküjét a Nemzeti Tanács elnökének kezébe. Dr. Potyondy Imre a papitanács elnöke az eskütelét előtt a következő szavakat intézte a Nemzeti Tanácshoz:

Az evangélium, melynek szolgái vagyunk, minden időké és túlé minden történelmet. Az isteni az egyházban az örök; ami emberi, az mulandó. A program, melyet a papi tanács maga elé tűzött, nem új, nem most találtuk ki, régóta hámosak voltak miatta gyűlötséink. Csak a tettek óráját várjuk! S Mindenszentek reggelen, Halottak estéje őszi földben tavaszt jelentett nekünk. Hitűsek vagyunk az új idők alakulatának és azért készséggel állunk be az új idők napszámolásának. Mi nemcsak az alsó papság anyagi helyzetét akarjuk megjavítani, ez is mindenesetre célunk, a fő célunk azonban az *egyült új, demokratikus típusúak megteremtése. Szervező utra indulunk, a megye papsága mögöttünk áll. Ha Isten is úgy akarja, látni fogjuk nemsokára az új idők új egyházát. Az új idők mások, nagy ajándék.*

népjelölti alkotás senkinek a lelkéhez sem állnak oly közel, mint a kath. alsópapsághoz. Bennünket nem hatalmi érdek, nem roskádó politikai párt-hatalmak alátámasztása hajtja, hanem lelki inspirációja. Örömmel járunk azért, letenni eskünket a népjelölti körvény programra.

A mi eskünk őszinte, ami eskünk igaz. Csak arra kérünk a mi Nemzeti Tanácsot, vegye számításba, hogy a magyar nemzet, speciál e város lakosságának 90 százalékára, bármely feltekezethez tartozzék is, de a vallásos világnézet híve. A Nemzeti Tanács nem lehet a nemzet lelkének kifejezője, ha nemzeti lélek e nagy indulatának, mely az emberi természetből fakad, nem képviselője.

Holly Géza dr. a N. T. elnöke meleg szavakkal válaszolt s főleg az utolsó mondatokra reflektált. A szabadság az új időben nemcsak jelszó, hanem tény is. A teljes szabadságban a vallásfelekezetek is élvezik korlátlan szabadságot, ugyane szabadság jár azok-

nak is, kik minden vallás nélkül, pusztán erkölcsi (alkusmorál) óhajják a társadalmat berendezni. A kath. vallás a szeretet vallása, bizonyára megtalálja békés elhelyezkedését a többi irányzatok között. — Dr. Holly szavai után a bizottság tagjai letették az esküt. Az esküteléni a Nemzeti Tanács több tagja s dr. Saára Gyula polgármester is jelen volt.

A kiscgazdák

és földművelők csoportjának sem szabad kivonni magát a felelőségek alól, amelyek ma minden társadalmi tevényt érintő ömbőség nélkül egyetlen táborba tömörítenek.

Országos érdekek, hogy ezekben a sorsdöntő napokban erőt ne veszítsünk a meggyászosi átkok a szabadság és egyetlen emberként csoportosan azok körük akik az ország függetlenségét évszázadokra terjedő elnyomás után új jóléviták és rendbentó áramlatokkal szemben biztosítani és megőrizni is igyekeznek.

Egyéni érdekek hajszolással, egymás felhívásával, közömbös nemtörődomséggel ezt a szent célt és az eddigi eredményeket veszélyeztetni, egyenlítő magyarázatokkal

döntik meg ki kell venni a magyarságot: kinek-kinek az egyénisége és a képessége szerint.

Közre kell másodintok ebben a munkában különösen a kiscgazdáknak és a földművelőknek, kik a magyar társadalmunk a gerincét képezik s így új állami feladatunk nagyvonalú építési felépítéséhez, hogy ugyanolyan a megértecsendát adnak. Nálkülük elegendő, erős Magyarországot megteremtő hatalmas lehetőségek állnak előttük.

Ebben az érdeklődésünk sem szabad télenél töltendek az időt, — minden erőkkel osszunk, az alkotó munkához a Nemzeti tanács rendelkezésére bocsájtani.

Ne gondolkojunk ezekben a pillanatokban a miura, tények féltre jobb időkre a jövőhöz fűzött reményeinket is (hiszen a dohánytermelés és a kiscgazdák egyébbé jogos kiváltsága a független Magyarország megteremtésével éret gyümölcsként hullanak majd az önkébe nyúlás és csak egyetlen-cél felé törekedjünk valamennyien).

Most legelső közös kötelességünk, hogy a rendelkezésünkből

segítségére legyünk, mind azoknak, kiket nemes igyekezetükben csak az ország nyugalmának helyreállítása s a magyarság igazi boldogulási irányítanak vezetni.

Asi csak egy tényrnyi földjé, vagy egy parányi viskóját terítheti a kétes elemek romboló munkájától s aki előtt családjának életbiztonsága és nyugalma szent: — azt nem nézheti télenél, hogy a félrevezetett és oktalanul felizgatott esőcselék nép a mások vagyonához nyúljon. Ma nekem, holnap nekem!

Hazafis felelőségünkön kívül tehát személyi és vagyonbiztonságunk érdekében is feltétlenül csatlakoznunk kell a Nemzeti tanács általános munkájához, mely boldogabb napokat, jobb jövőt ígér számunkra.

A köztársaság proklamálása előtt.

A királyt küldöttség kéri fel a lemondásra.

A magyar közvélemény tulajdonképp része a köztársasági államformát óhajja és mindenkinél, aki az ország sorsát szívén viseli az a kötelessége, hogy ne áll a útját a nép felszabadulásának és a köztársaság kiküldetésének.

Legnagyobb mértékben ez a köztársasági elv az egyházi és világi méltóságos tőrekvés már csak az, hogy ez a forradalmi átalakulás a korona eddigi viselőjére és annak családjára minő nagyobb megakadályozás nélkül menjen végbe. Eddig Wlassics Gyula a főrendiház elnöke vezetésével küldöttség utazik Egerbe, hogy az újvart a várható eseményről tájékoztassák és megfellelő eljárásra bírják.

Illetés a körökben biztosra veszik, hogy a küldöttség sikertelen fogja magát elvégezni és mielőtt még Magyarország illetékes fórumán kiküldik a köztársaságot, a Habsburgház minden nagykoru tagja a maga és utóai nevében le fog mondani Szent-István koronájához való minden igényéről és ezt a nemzetközönségi proklamációban fogják közhírré tenni.

Néhány napon belül megtörténik a magyar köztársaság proklamálása.

HIREK.

— A földmives tanács vasárnap délután 4 órára értekezletre szólítja városunk földmives, iparos és egyéb foglalkozású polgárait. Az értekezlet helyeül a Szt. István tere volt kitűzve, de mivel a katonaság még most sem ürítette ki, kénytelenek vagyunk az értekezletet a Távirdu utca 6. sz. ház nagytérképében megtartani. Hazafias földvölzlettel a Földmives Tanács.

— A keresztényszozialisták a köztársaság mellett. A Keresztény Szocialis Szövetségnek nov. 12-én este tartott gyűlésén dr. Giesswein Sándor elnök a keresztény szocialisták hozzájárulásával a következőkben nyilatkozta ki a keresztény szocialisták állásfoglalását a köztársaság kérdésében:

— Az idők gyors fejlődése megkívánja, hogy Magyarország államformája is, úgy, mint a többi európai államokéi gyökeres változásokon menjen keresztül, mert csak ez biztosítja számunkra a demokrácia teljes győzelmét és a szabad nemzetek szövetségének lehetőségét. Csakis így váljuk elérhetőnek a tartós békének biztosítását. De a világbéke nekünk igazi biztosítéka Krisztus hegyi beszéde, melynek igazsága a mi civilizációnk alapja. Az új államalakulást mi mind elvárjuk, mert csak az államunket és az igazságokhoz közelebb hoz, és így a haladás és erkölcsi tökéletesedés útján előrevissz.

Üdvözzük a Nemzeti Tanácsot, mint a magyar köztársaság előkészítőjét.

Székesfehérvár Nemzeti Tanácsa a köztársaság mellett. Szerdán este a budapesti Nemzeti Tanács táviratban felszólította a székesfehérvári Nemzeti Tanácsot, hogy az államforma kérdésében mielőbb határozzon. A helyi Nemzeti Tanács elnöke dr. Holly Géza telefonon értesítette a budapesti N. T.-ot arról, hogy a székesfehérvári N. T. kedden este egyhangúlag köztársasági államforma mellett döntött.

— A polgármester kérdés. A városi törvényhatóság t. hó 18-án d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyen Saára Gyula polgármester nyugdíjaztatását fogják tárgyalni. Tegnap a helyi N. T. négy tagja Budapestre utazott, hogy a helygymnáziumban a polgármesteri állás betöltésének törvényes módjáról tárgyaljon és utasításokat hozzon.

Jón a ház ezred. Romhircet terjesztők a városban a mind rék 17-éneke-nyegy vesz te a körül, melyek az utolsó nokban szenvedett. Ezzel szemben, mint illetékes helyi közlések a 17. honv. tábori ezred Sipo ezredes vezetésével a nap szánt vonatra Wlachsban és néhány nap alatt megérkeztek az Állományon dr. Hily Gábor, dr. Závros Aladár és Pálfi Sándor ünnepi beszédet fogadja a sokat szenvedett hőseinket. Felkérjük városunk helygközönségét, hogy a fogadásra, melynek pontos idejét lapunkunk közölni fogjuk, jelenjen meg virágokkal és tegyen emlékeztető szöveget. Sokat szenvedett katonáink ez alatt a 4 és fél év alatt ott voltak ahol leggyűrűbben hullott a hűlt, hadi lássak most, hogy Volynia, Dobró és Páris pokla nem volt hibátlan gyűjthető felszabadult hárs-ros varja hazatérő hős fiait.

A Nemzeti Tanács a székelyországi teljes ülést a székelyországi diktató 5 órák lesz. A Nemzeti Tanács választmányi listája jelen legyen a tárgyalás t. székelyországi!

Ker. Nők Szövetsége vasárnap délután 3 órák összejövetelt tart. Előadók: Srejer István és Bánó es Mátai Rudolf fogim. a nemzeti igazgató; Utamba a munkások értekezlet tartanak.

A hivatalos lapból. A jogügyintézés a polgári büntető bíraskodás eljárásának gyökereit fejtik gyakorlati bonváltó bírósági jogtudományi megismerésére. A bírósági eljárásokról nem levezetett nyelven az iratok át-tesztetni a ügyészre és nyitást kell a bíróságtaliban lévő iratokra is kitérni.

A rendőrség új ötletet kap a régi aratásról egy új tanács hivatás alapján a rendőrség elhelyezésére szemékek k. Mivel az eddig ott elhelyezett ruházati szőlő, az átadási munkákat az új munkások, melynek reméljük gyors befejezése után a megváltozott és új munkások rendezés elhelyezési nyel.

A munkaközvetítő hivatal már működésben van a Tüzoltókatanya I. emeleti helyiségében. Kérlek is felhívjuk olvasóink figyelmét a munkaközvetítő hivatal mai letetésére.

Sukorón az elmúlt vasárnap gyűlés volt, melyen Brédi Sándor ny. igazgatótanács és György János plebános ismerítettük felkeszedekeket a mai napok eseményeit. E gyűlésekből kiloylogó ötletkezett a község lakossága a Nemzeti Tanáshoz, majd megalakította a Nemzeti Tanács helyi szervezetét és a nemzetiséget, mely azután letette a polgári esküt is ünnepélyesen az egész falu közönsége előtt. A községben a legnagyobb rend, esend nyugalom és egyenletes urakodik.

A szállítás takarmány szállítás frugalma. A miniszterelnök rendelet adott ki, hogy a vár alatt a szállítás takarmány (széna), tavaszi szalma és alomszalma, a katonaság és közeleimék szükségleteire eddig igénybe vett készletek ételével, ezentul szabad adásával tárgya és szállításhoz igazolvány nem szükséges.

Hadsereg nemzetiség. Polgárorség. A hivatalos lap legutolsó száma közli a miniszterelnök rendeletét, a hadsereg, nemzetiség és polgárorség szervezéséről és díjazásáról. A hadsereg köteleikébe tartozik az öt legfőbb korosztály és a tényleges tisztikar. Célja: a honfoglalás kivívott szabadság biztosítása. A nemzetiség önként jelentkező 22 évesnél idősebb volt katonákból atakul feladta a veszélyeztetett rend védelme. Díjazás elhelyezésén és élelmezésén felül napi 10 K, útdízesnek 11 K, szakaszvezetőnek 12 K, őrmesternek 14 K, tőzörőmesternek 15 K, tiszthelyettesnek 16 K. Tisztek ill. ténylegi a legényseg felémelt zsoldjához méltán megfelelően rövid idő alatt fognak szabályoztatni. A polgárorség szintén önként jelentkezőkből áll, a saját otthonuk közvetlen védelmére, polgári foglalkozásukat folytatják, de zsoldot nem kapnak.

Dr. Falvai Jenő orvos rendelés Kossuth u. 6 szám alatt üzemeltet.

Bejáró hajszes nagyon bejáró hajszes, erősíti a haj gyökereit s szabályozza a kopra képződést. Egy üveg ára 6 korona. Szűts Róbert gyógyszerárban, Károly király-tér.

Veszünk magyar hadikölcsönt Általános Bank és Takarékpénztár r. t. Székesfehérvár.

Színház.

A színházi iroda jelentése. Pénteken, 14. hó 15-én a "Hejehujá bábo" kerül színe immár második. A gyönyörű operett-melodráma általános népszerűségnek örvendenek. Szombaton és vasárnap Sardon világhírű színművésze a "Szókimonó asszonyság" repert lesz Fodor Oszkár fellépésével, ki Napoleon császárt adja. A címszerepet L. Medgyaszai Amália kreálja. A többi szerepek Vecsey, Kovács Lulu, Patussy, Brádi és Doktor kezében van. Vasárnap délután a "A postású és a húzó"

Heti műsor:
Csütörtök: Bőregér.
Péntek: Hejehuja bábo.
Szombat: Szókimonó asszonyság.
Vasárnap: d. u. Postású és a húzó este; Szókimonó asszonyság.

M o z i.

Az Uránia igazgatója közli:
Henny Porten, Fern Andra és Markus Emilia. Ez a három legjelentősebb és legkedveltebb művésznő szerepet az Uránia 3 egymást követő műsorán, Péntek, szombat és vasárnap Henny Porten főszereplésével. Az élet álcasbálja látványos főni dráma 4 fejeletében. Hétfőn és kedden Fern Andra idei legszebb filánje "Lélek alkonya" dráma 5 fejeletében. Szerdán és pénteken pedig Markus Emilia művésznővel "A névelés asszony", Besson gyönyörű színműve a magyar színművészet elsőrendű művésznője kerül színe. Jegyek az összes előadásokhoz már ma válthatók. Előadások kezdete pont fél 7 és fél 9 órákor. Helyárak rendezek.

Az Apolló igazgatósága közli:
Susanne Grandals az Apollóban. Mindig eseményekben megvan egy Susanne Grandals-film körül forgalomba. Ez a bájos szépségű minden talentummal megáldott művésznő egymagában hódító sikert jelent a filmnek. Péntek, szombat és vasárnap az Apollóban bemutatáson kerül "Sárarany" című nagyhatású színmű a legpompásabb Susanne Grandals-filmek közül való, amely minden érdeklődésre érdemes. A film káprázatos kiállítás és festői fotográfiai külön is említeni érdemes. Előadások kőnapokon 6 és 8 órákor, vasárnap 4, 6 és 8 órákor. Rendes helyárak.

Székhérvár szab. kir. v. polgármestere től

Hatósági hirdetés.

Adjunk foglalkozást a háztartó kőároknak. Adjunk tisztességes munkával szívesen kényeset a haza fölött azoknak, akik azt szenvedésű és vértük árán véd-mezték.
Tisztelettel tegyük le ható, hogy mentől előbb egyesüljenek velünk a polgári élet békés rendjében;
Kövessünk el minden, hogy velünk összerolla beállhassanak a nagy munkába, amely a jövő Magyarországának köpítésében mindnyájunkra vár.
Fekérjük városunk kereskedő, iparos és mezőgazda polgárait, hogy akiknek állandó szakkunlacióra, vagy legalább 15 napi állandó elfoglaltsággal dolgozóit napszámot van a szükségük, jelentsék ezt be mielőbb az e céllal felállított munkaközvetítő hivatalnál, a Tüzoltó lakatnya I. emelet h helyiségében.
Ugyancsak felkérjük a város területén levő összes köz és magánhivatalt vezetőit, hogy az általuk, vagy jóvalatukra törőné kinevezéseknél, illetve a választás után hódító ál-lásoknál a hazatérő katonákat méltányos figyelemba részesítsék s az ideiglenes munkakerült felvételénél a székelyországi aulított hivatal közreműködésével járjanak.

A hivatal működését november 14-én kezdi meg.
Hivatalos órák: d. e. 8-12 óig, d. u. 2-6 óig.
Székesfehérvár, 1918. nov. 9.
Városi munkaközvetítő hivatal.

Önkéntes árverési hirdetés.
Lovasberény községben a verébi út mellett lévő községi szőlőnégraktár területén lévő kőművelű 30 m. hosszú és 5 m. mély sirtészállásának deszkáit egy tételben állított Beszerzési Csoport helyszínen folyó hó 17-én d. u. 2 órákor megfuttató nyilvános árverésen a legelőbb ígérőnek eladják.
A részletes árverési feltételek az árverés alkalmával fogadják közlötteni.
Székhérvár, 1918. nov. 13.
Vármegyei Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja.

Kőhőges ellen kftűnden bevált hárszék; a Störk pasztilla. Egy doboz ára 2 korona Szűts Róbert gyógyszerárban.

Önkéntes árverési hirdetés.

A székesfehérvári 7741 sz. tkvi. betétben A 1. 1-2 sor 7028 2. 7028 3 hrszám; az u. o. 8594 sz. tkvi. betétben A 1 sor 7028 4 hrszám és az u. o. 8535 sz. tkvi. betétben A 1 sor 7028 5 hrszám alatt felveit a Kertaljai dűlőben fekvő egyenkint 470-400 m² területű négy darab házhelyet (Gulig István fele telkek, közel a Budai úthoz) f. évi november hó 17-én (vasárnap) d. e. 10 órákor ügyvédi irodámban tartandó önkéntes árverésen a tulajdonosok megbízásából a legtöbb ígérőnek eladom.

Az árverési feltételek irodámban (Nádor u. Koronafőház) megtekinthetők.
Székesfehérvár, 1918. nov. 12-én.
Dr. Molnár. János ügyvéd.

APRÓHIRDETESEK.

Akácvirág és lépesmész kicsinyben is kapható Pollermann nészet, Pálya-utca 28

Lakatosok, kazánkovácsok és napszámokat íróvesz a székesfehérvári Délihasúti fűtőház főnökség.

Férfiöltöny, teljesen új, eladó. Széchenyi-utca 2. II. 8

Egy fejős tehén eladó. Rác-utca alsó végén, Horváth József-nél

Állami színház

Péntek, szombat, vasárnap, november 15, 16 és 17-én:

HENNY PORTEN LEGUJABB FILMJE

Az élet álcasbálja

főni dráma tündéris látványosságokkal 4. felv.
Kiegészítő műsor!
Előadások fél 7 és fél 9 órákor. Vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órákor kezdődnek.

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, november 15, 16 és 17-én:
Susanne Grandals főszereplésével

Sárarany

Nagyhatású színmű 4 felv.
Ezt jól csináltam.
Kacaglatló vigjáték.
Művészek kőnapokon 6 és 8 órákor. Vasárnap 4, 6 és 8 órákor.
Rendes helyárak